

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,  
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,  
tel/fax: 0232/211 273,  
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844,  
e-mail: margineanu.mihai@gmail.com;  
margineanu@mail.dntis.ro  
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888  
e-mail: iustinian\_raduc@yahoo.com  
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602,  
e-mail: redactor\_sef@yahoo.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

**Parohia noastră ajută familiile sinistrate**

Parohia noastră cu sprijinul enoriașilor și a creștinilor, precum și a celorlalți sponsori generoși, ajută familiile sinistrate din zonele afectate de inundații. S-a inițiat și se va continua și în perioada imediat următoare colectarea de fonduri, de haine și bunuri pentru mângâierea sufletelor semenilor noștri aflați la mare încercare și greutate. În urma inundațiilor, mii de case, anexe și culturi agricole au fost distruse complet sau avariate grav. **În acest scop, vă stăm la dispoziție zilnic.**

**Pelerinaj pe bicicletă până la Mănăstirea Hlincea**



preoteasă, veniți cu mașina. Cu toții au intrat în biserică pentru a se închina la Sfintele Icoane, având prilejul de a asculta și un scurt istoric despre acest sfânt lăcaș, toate informațiile fiind furnizate chiar de Părintele Mărgineanu. Mare a fost surprinderea atunci când am aflat că de vechi erau frescele interioare ale Mănăstirii și de asemenea prin ce etape a trecut de-a lungul istoriei pentru a ajunge la înfățișarea actuală. Din păcate, mulțimea de preocupări și angajări ne determină să neglijăm tocmai ce este mai important: cunoașterea trecutului nostru. Uitam de ceea ce

In frumoasa zi de **duminică, 10 august**, tinerii parohiei Toma Cozma au fost invitați să participe la un pelerinaj pe bicicletă până la Mănăstirea Hlincea situată în apropierea Iașului.

Începând cu ora 14, curtea bisericii Toma Cozma a devenit deosebit de animată, deoarece tinerii doritori de această experiență își făceau ultimele reglaje și ajustări ale bicicletelor, care, ca și în cazul acțiunilor anterioare, au fost puse gratuit la dispoziția tuturor tinerilor care nu dețineau bicicletă proprie, de firma Bioma Agro Ecology Co.

După ce au ascultat indicațiile date de Părintele Paroh Mihai Mărgineanu, cu privire la cum trebuie mers pe stradă și cum trebuie să se comporte în trafic, coloana de bicicliști în frunte cu Iustin (un prim coordonator al coloanei) au pornit entuziasmați la drum.

Nu mare le-a fost mirarea pelerinilor cicliști să observe câtă înțelegerea au primit din partea

șoferilor de-a lungul traseului și de asemenea admirația pe care au stărnit-o oamenilor de rând, care se minunau de dimensiunea coloanei de biciclete. De asemenea, Petrică (un alt coordonator) cu fluierul pe care-l utiliza din când în când, a vegheat la buna organizare a coloanei de-a lungul traseului.

După vreo două ore de pedalat în mod constant, oboseala începuse să se facă simțită astfel că ajunși aproape de destinație, nemaiputând să urce dealul care îi ducea spre mănăstire, o mare parte din pelerini au mers pe lângă bicicleta având astfel prilejul de a admira natura și de a immortaliza aceste momente prin fotografii.

În cele din urmă, tinerii au ajuns la Sfânta Mănăstire Hlincea unde au gustat prima dată din apa limpede și rece ce curgea acolo la o hazna. Mulți dintre pelerini au numit-o "haznaua buclucașă", pentru că majoritatea s-au udat bine până să reușească să bea apă de la ea.

După un timp, și-a făcut apariția și părintele nostru paroh Mihai Mărgineanu alături de doamna

este ziditor de suflet și nu ne mai găsim timp pentru a vizita mănăstiri, a descoperi lucruri noi și interesante, utile atât pentru o mai bună cunoaștere de sine cât și pentru dezvoltarea armonioasă a personalității oricărui tânăr.

La sfârșitul prezentării făcute de Părintele Mărgineanu, cu toții au fost invitați să cânte imnul Maicii Domnului „Apărătoare Doamnă” și când au ieșit afară au trăit bucuria unei mici surprize pregătită de doamna preoteasă. Ulterior, pelerinii au fost invitați de către părinte să stea la o gura de vorbă, la iarbă verde immortalizând momentul prin numeroase fotografii. După acest moment de bucurie, oboseala parcă a dispărut, iar drumul de întoarcere l-au simțit cu toții mult mai scurt. Pelerinajul s-a încheiat cu momentul de rugăciune al Paraclisului Maicii Domnului, de la ora 19.00, oficiat la Biserica Toma Cozma.

În final, tinerii au parcat bicicletele la loc sigur așteptând cu entuziasm o altă ocazie de acest fel.

Roxana — Elena Buhuș

**teko**  
totul pentru electricitate [www.teko.ro](http://www.teko.ro)

**Bioma Agro Ecology Co**  
Tratamente ecologice pentru agricultură,  
protecția mediului, zootehnie, produse agroalimentare  
[www.bioma.ro](http://www.bioma.ro) Tel: 0332 441776  
[bioma.ecology@gmail.com](mailto:bioma.ecology@gmail.com) Mobil: 0746.66 00 90

# Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

**Duminica a noua după Rusalii**

**Duminica migrantilor - un „acasă” pentru românii de pretutindeni**



**Umblarea pe mare și potolirea furtunii**  
- Imagine din Evangheliarul Arhivei Bisericii noastre, 1911 -

**Evanghelia duminicii**  
**Matei XIV, 22-34**

**(Umblarea pe mare; potolirea furtunii)**

- 22. Și îndată Iisus a silit pe ucenici să intre în corabie și să treacă înaintea Lui, pe țărnul celălalt, până ce El va da drumul mulțimilor.
- 23. Iar dând drumul mulțimilor, s-a suit în munte, ca să Se roage singur. Și, făcându-se seară, era singur acolo.
- 24. Iar corabia era la multe stadii departe de pământ, fiind învăluită de valuri, căci vântul era împotriva.
- 25. Iar la a patra strajă din noapte, a venit la ei Iisus, umblând pe mare.
- 26. Văzându-L umblând pe mare, ucenicii s-au înspăimântat, zicând că e nălucă și de frică au strigat.
- 27. Dar El le-a vorbit îndată, zicându-le: Îndrăzniți, Eu sunt; nu vă temeți!
- 28. Iar Petru, răspunzând, a zis: Doamne, dacă ești Tu, poruncește să vin la Tine pe apă.
- 29. El i-a zis: Vino. Iar Petru, coborându-se din corabie, a mers pe apă și a venit către Iisus.
- 30. Dar văzând vântul, s-a temut și, începând să se scufunde, a strigat, zicând: Doamne, scapă-mă!
- 31. Iar Iisus, întinzând îndată mâna, l-a apucat și a zis: Puțin credinciosule, pentru ce te-ai îndoit?
- 32. Și suindu-se ei în corabie, s-a potolit vântul.
- 33. Iar cei din corabie l-au închinat zicând: Cu adevărat Tu ești Fiul lui Dumnezeu.
- 34. Și, trecând dincolo, au venit în pământul Ghenizaretului.

**Îndemn la solidaritate cu sinistrații din Moldova și Maramureș**

Detalii în ultima pagină

**Prima Vizită a IPS Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, la biserica noastră**

**Duminică, 17 august, începând cu ora 16.00**, se va oficia la biserica noastră, Slujba Paraclisului Maicii Domnului. Acest moment de rugăciune ne va prilejui o emoționantă întâlnire: **prima vizită a IPS Părinte TEOFAN, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei la Biserica Toma Cozma**, important monument istoric al cetății Iașului. Prezența Înalt Prea Sfinției Sale în mijlocul nostru va aduce un plus de lumină, prin binecuvântarea și cuvântul de învățătură, o încurajare pentru membrii Consiliului și Comitetului parohial, pentru enoriași și pentru toți cei care se ostenesc alături de preoții slujitori de la biserica noastră atât pentru lucrările de consolidare cât și pentru celelalte activități ce se desfășoară la acest sfânt lăcaș.

Vizita IPS TEOFAN la biserica noastră va cuprinde și un moment solemn: încredințarea pentru comunitatea noastră parohială a unui nou Sfânt Antimis cu pecetea și semnătura Înaltpreașfinției Sale pe care vom oficia Sfânta Liturghie de astăzi înainte.

\*\*\*

În dorința de a extinde în mod ziditor activitățile recreative specifice vacanței, parohia noastră organizează săptămânal în mod gratuit pentru copiii și tinerii interesați diverse acțiuni (învățarea sau redescoperirea mersului pe bicicletă, escapade și pelerinaje cu bicicleta, jocuri sportive, club de șah, antrenamente pentru participări la competiții sportive etc.).

În această zi de **duminică, 17 august, începând cu ora 17.30**, invităm pe tinerii care au participat la Slujba Paraclisului Maicii Domnului, să descoperim împreună modalități de a ne distra fără a ieși din cadrul buneicuviențe creștine, de a socializa fără a părăsi ambientul sănătos al tradițiilor noastre ortodoxe.

**Vă așteptăm!**



Agenției de Știri „Basilica” a Patriarhiei Române.

Biserica nu-i uită pe fii ei plecați la muncă sau studii peste hotare, dovadă fiind eparhiile ortodoxe române înființate în Europa Occidentală, America, Australia și Noua Zeelandă. Este recomandat ca cei care lucrează în străinătate să intensifice legăturile cu parohiile ortodoxe române aflate în zonă, precum și cu Biserica-Mamă prin intermediul diferitelor mijloace mass-media.

Motivat de faptul că și mulți dintre enoriașii noștri au rezidență temporară departe de țară, parohia noastră a luat inițiativa și are în proiect, realizarea unui sistem informatic de transmitere

La inițiativa și cu binecuvântarea Preafericitului Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, prima duminică după Praznicul Adormirii Maicii Domnului va fi numită, *Duminica migranților* sau *a reîntoarcerii acasă*, ca o dovadă a permanentei griji pastorale a Bisericii Ortodoxe Române față de românii plecați în străinătate pentru muncă sau studiu.

În această duminică, prima după sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului, care în anul acesta 2008 coincide cu data de 17 august, conform recomandărilor, și la biserica noastră, în timpul Sfintei Liturghii, la ectenia întreită, se vor înălța „rugăciuni de mulțumire pentru binefacerea primite de la Dumnezeu, rugăciuni de cerere și de ajutor de la Dumnezeu pentru păstrarea credinței ortodoxe, pentru sănătate și spor în viață, pentru înmulțirea dragostei între părinți și copii, între soț și soție, între membrii familiei plecați din România și cei rămași acasă, precum și rugăciuni pentru călătorie și bună înțelegere cu cetățenii țărilor în care lucrează sau studiază românii plecați în străinătate, cultivând deodată identitatea lor românească și prietenia cu alte popoare”, după cum se afirmă pe site-ul

a slujbelor religioase ce se oficiază la biserica noastră în direct, pe skype. Cei interesați sunt rugați să țină legătura cu datele noastre de contact, urmărind și revista parohială, pentru a afla adresa de skype prin care vor putea vizualiza și vor putea participa, chiar dacă sunt departe, la Sfânta Liturghie oficiată la biserica noastră.

Cu siguranță, prin bogata activitatea catehetică și pastorală desfășurată de preoții slujitori, biserica noastră îi ajută și ascultă cu atenție și dragoste frățească pe românii aflați printre străini, cunoscând care sunt problemele lor spirituale și posibilitățile de întărire a comuniunii românești. De asemenea, ne preocupă problemele spirituale și materiale pe care le au cei rămași acasă, în România, mai ales copiii, bătrânii, bolnavii și săracii. Astfel, subscriem considerațiilor cum că rostul principal al Duminicii pastorale a migranților este de a spori dragostea creștină și conlucrarea frățească, încât munca sau studiul în străinătate, să nu devină îndepărtare sau înstrăinare spirituală între românii din aceeași familie sau din aceeași parohie din România, în condițiile în care unii au plecat în străinătate, iar alții au rămas în țară.

**Cuvânt duhovnicesc la Evanghelia duminicii**

Puterile naturii, care se manifestă în furtuni, în vijelii, în cicloni, înspăimântă pe om. În astfel de împrejurări, omul vede limpede neputința sa. Dimpotrivă, arătarea prin minune a stăpânirii absolute a Domnului asupra acestor forțe, este un mijloc convingător, care ne îndeamnă să ne sprijinim numai pe atotputernicia Domnului. Să ne sprijinim pe puterea de necombătut a Domnului, în special în vreme de necazuri și de rele pătimiri. Minunea umblării Domnului pe mare și valuri, realizează foarte bine acest scop. Această minune are legătură cu alte întâmplări minunate, vrednice de luare aminte și de meditație.

*Iar corabia era în mijlocul mării, luptată de valuri; căci vântul era împotriva.* Situația critică a ucenicilor este un prilej de multe învățăminte pentru noi. Ucenicii petrecuseră o zi tare fericită, bucurându-se de o îndoită minune: învățătura minunată a Domnului și înmulțirea pâinilor. Seara era liniștită, se îmbarcaseră pe o vreme frumoasă și ajunseră în mijlocul mării. Dar iată: dintr-odată un vânt violent a stârnit o furtună subită, din pricina căreia corabia era scuturată și zguduită ca o coajă de nucă. Iar ucenicii s-au înspăimântat cumplit. Care dintre ei și-ar fi închipuit că după o zi atât de frumoasă și de minunată, vor întâmpina o criză atât de acută și o primejdie așa de mare ?

Și totuși, acest lucru este dintre cele mai obișnuite și se întâmplă zilnic în viața noastră. Este un tablou, care ne apare în dramele zilnice ale vieții, zăgrăvit în culori vii. Viața aceasta de pe pământ este o mare sălbatică. Noi plutim pe ea, liniștiți și fără griji la început. Mulți dintre noi își petrec vremea copilăriei și a tinereții în liniște, bucurie și speranță. Amăgiți de această liniște, ne facem visuri atât de mari! ... Alții ajung la mijlocul vieții lor, cu corabia umplută cu persoane și obiecte, ca și ucenicii Domnului, cu douăsprezece coșuri de firimituri,

**EVOLUȚIA LUCRĂRILOR DE CONSOLIDARE A BISERICII PAROHIALE**

**APEL UMANITAR**

În perioada care va urma, sunt programate ședințe și lucrări de lucru în vederea reproiectării lucrărilor de consolidare executate de către echipa de constructori ai firmei S.C. SIMCREST S.R.L. – Bacău, care vor fi reluate ulterior.

\*\*\*

**PUTETI SPRIJINI BUNUL MERS AL LUCRARILOR:**

- contribuții financiare și alte forme pe care le considerați de cuviință
- implicare în susținerea meselor zilnice pentru constructori.

**PROGRAMĂRI - LA OFICIUL PAROHIAL, tel. 0232 211 273 sau direct la PANGARUL BISERICII**

*Detalii și informații puteți obține oricând, contactându-ne la binecunoscutele date, pe care le găsiți și în colțul din stânga-sus al ultimei pagini. Mulțumim călduros enoriașilor și colaboratorilor care deja au răspuns apelului nostru, implicându-se încă de la început cu mult devotament în responsabilitățile pe care aceste ample lucrări ni le ridică tuturor.*

După Serafim Papacosta, *Minunile Domnului. Carte de predici*, Editura Reîntregirea, Alba Iulia, 2001, pp. 64-66

În semn de recunoștință și prețuire pentru tot ceea ce a făcut pentru Biserică Stelu Zaharia, bărbatul care trecut la cele veșnice lucrând la biserică pe 31 mai a.c., Parohia Toma Cozma din Iași va continua oficierea slujbelor de pomenire și va organiza și în perioada următoare, colecte în vederea ajutorării familiei îndoliată și atât de greu încercate.

Vom întreprinde mai multe acțiuni umanitare pentru a ajuta pe termen lung familia aflată în mari lipsuri și în nevoi, cu patru copii, dintre care trei minori și mama bolnavă. În acest sens, din colecta strânsă de Parohia Toma Cozma, s-a reușit până acum achiziționarea unei combine frigorifice și a unei mașini de spălat. De asemenea, domnișoara Anca Mihaela Fasolă a donat familiei un televizor.

Apoi, având în vedere starea deosebit de degradată a casei familiei Zaharia și

luând în considerare dorința răposatului Stelu, care venise să lucreze la Iași, tocmai pentru a repara acoperișul casei sale, la propunerea parohiei, firma SC Simcrest SRL, la care lucrează răposatul a finalizat lucrările de refacere a acoperișului, precum și lucrările de reparații capitale la exterior la această casă. Pentru perioada care urmează, avem în intenție achiziționarea de mobilier pentru interior.

**Creștinii cu suflet mare, care doresc să aducă o rază de speranță în sufletele copiilor și al mamei îndurerate, pot face donații financiare sau materiale, adresându-se la Oficiul Parohial, la tel. 211 273 sau la pangarul Bisericii Toma Cozma - Iași. Contul ce vă stă la dispoziție pentru ajutorarea familiei este IBAN RO38 0027 6450, deschis la Raiffeisen Bank, sucursala Iași.**

